

# Под Знаменем СТАЛИНА

ЧЕТВЕРТ

23

И Ю Л Я

1942 года.

№ 73

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 73

## С Л О В О — ЭТО ОРУЖИЕ

Правдивой, политически — насыщенной, пламенной, большевистской агитации требует обстановка фронта. Наряду с отличной боевой выучкой бойца, надо также подготовить его и психологически к грядущим битвам.

Бойца артиллериста т. Названова, находящегося у своего орудия, как-то спросили:

— Как живете, что делаете?

— Родину защищаем! — ответил боец.

В таком ответе заложен глубокий политический смысл. Защита родины заполнила весь его организм. Он этим только и живет. Вот показатель политической зрелости бойца, показатель, характеризующий уровень политико-воспитательной работы подразделения.

С большевистской страстью и любовью относится к своей работе агитатор тов. Подборнов. В окопе, блиндаже, на заставе его пламенное слово всюду доходит до бойцов.

На бойцов Серикова, Кравченко с неудовольствием смотрели за их нерасторопность, неряшливость и даже беспечность. А теперь эти бойцы — в числе передовиков боевой службы, Кравченко уже получил благодарность. Все острое большевистского слова, как и всякое другое оружие, метко направляет в одну цель — на разгром врага.

## Всюду и везде сеять смерть фашистским бандитам

### Бью врага без промаха

Для того чтобы стать значком я много уделял внимания боевой учебе. Вначале настойчиво изучал материальную часть, приглядываясь к работе опытных минометчиков. Самое трудное было для меня — наводка. Пришлось подналечь на это дело. Подробно изучив придел, добивался быстроты в управлении. У нас есть карточки с нанесенными ориентирами. Один из товарищей по этой карточке подавал команду, а я наводил. Так тренировался изо дня в день, вырабатывая необходимый навык. Техника наводки

стала для меня простой.

Сколько пережил недавно я радости, когда бил по вражеским позициям. Мины, ложились точно в цель, уничтожили скорострельную пушку и десяток фрицев.

За то, что бью врага без промаха, командование наградило меня знаком «Отличный минометчик». В боевой учебе, кроме желания в совершенстве овладеть минометом, мною руководили два чувства: гордость, что мне вручила родина такое грозное оружие и люта я ненависть к врагу.

Ефрейтор А. Сусахин.

### На нашем боевом счету

Включаясь в боевое содействие, я брал на себя обязательство подготовить бойцов своего расчета мастерами минометного дела, добиться полной взаимозаменяемости. Это обязательство мы с честью выполнили и мет-

ко бьем по фашистам. На нашем боевом счету одна уничтоженная фашистская пушка и несколько фрицев. Мы на ветер слов не бросаем. Раз сказано — значит сделано.

Сержант Н. Калинин, значкист.

### Задание выполнено в срок

Связист тов. Курчаков получил боевое задание: немедленно установить связь с новым наблюдательным пунктом. Все шло хорошо. Оставалось каких-нибудь пять с половиной — шесть метров, как неожиданно провод кончился. Бежать обратно в штаб значило потерять не меньше часа, что грозило сорвать работу наблюдательного пункта и минометчиков.

Взгляд связиста падает на колючую проволоку, которая почти незаметно лежала в траве. Быстро зачистив концы, тов. Курчаков присоединяет ее к основной проводке. Благодаря находчивости боевое задание было выполнено в срок.

Боец И. Набродов.

### На первом месте

Наш расчет, соревнуясь с расчетом т. Любимова, вышел на первое место. Мы добились у себя полной взаимозаменяемости. Бойцы тт. Кольдов, Леманов, Дубков стали отличными наводчиками. Нами уничтожено 2 станковых пулемета, несколько дзотов и блиндажей.

Сейчас, в дни суровой опасности мы примем все меры к тому, чтобы умножить наши успехи.

Сержант Г. Хренов.



## АГИТАТОР ГРЯЗЕВ

Снайпер Грязев, уничтоживший 12 гитлеровцев, является пламенным агитатором. Его беседы просты, предметны и доходчивы до бойцов. Как агитатор он много работает над собой: регулярно читает газеты, художественную и политическую литературу, собирает вырезки и т. п. Главное в системе его работы с бойцами — это индивидуальный подход.

Способный, развитый боец т. Мамонцов хорошо знает оружие, но еще не стал снайпером. В записной книжке т. Грязева записано: 8 час. 00 мин. побеседовать с т. Мамонцовым о том как быть снайпером.

Боец Писарев получил замечание по несению караульной службы. Агитатор Грязев не прошел мимо этого случая. Он провел беседу с Писаревым о значении караульной службы и тоже записал в своей книжке: такого то числа проверить как несет Писарев боевую службу.

У бойца Мизерного оказался не в порядке противогаз. Это послужило темой для беседы с бойцами.

Так агитатор т. Грязев помогает командованию воспитывать бойцов и выполнять боевые задачи.

М. Фелин.

## КАСКА СПАСЛА

Перед выполнением боевого задания младший лейтенант Рыбник проверил у всех ли нас одеты каски. При этом напомнил нам: не расставаться с каской, она ваша броня.

Когда мы выполняли задание враг то ли заметил нас, или из-за боязни застрочил из автомата куда попало, но факт тот, что у бойца Ефанова ока-

залось две вмятины в каске когда он опомнился от ударов пули.

А что если бы у него не было каски? Явня была бы смерть. Каска же спасла его. Каждый боец должен беречь и не расставаться со своей каской.

В. Ионкин,

командир отделения.

## ТРЕБОВАНИЯ АРТИЛЛЕРИСТОВ ПРАВИЛЬНЫЕ

В статье „Наши требования к пехотинцам“, помещенной в газете „Под знаменем Сталина“, автор правильно ставит вопрос о четком взаимодействии пехоты и артиллерии в бою.

Вполне заслуженный упрек брошен нам, пехотинцам, в том, что мы иногда без надобности вызываем артиллерийский огонь. Мы хорошо насыщены стрелковым оружием, но подчас используем далеко не всю его мощь. Поэтому надо,

чтобы каждый командир знал плотность огня всех имеющихся у него огневых средств на своем участке, чтобы каждый боец, расчет твердо знали свой сектор обстрела, вероятное появление противника. Вести тщательное наблюдение за противником, его количеством, характером действий и при этом быстро делать свой вывод: нужен ли артиллерийский огонь или можно уничтожить врага своими огневыми средствами.

## НАМ СООБЩАЮТ

### Новые обязательства

Делегаты состоявшегося на днях красноармейского митинга в одном из наших подразделений отчитываются перед бойцами об итогах митинга. Во многих отделениях в связи с этим подводятся итоги боевого соревнования. Бойцы берут новые обязательства бороться за честь своего подразделения, высказывают свою жгучую ненависть к фашистским захватчикам.

### Почет отличникам

В нашем подразделении младшего политрука Лиховидова регулярно выходит „Боевой вестник“ в котором есть отдел под названием: „Страница почта лучшего расчета“.

В нем рассказывается о лучших людях подразделения. Например, в последнем номере были помещены заметки об отличниках боевой учебы товарищах: Резанове, Белинском, Тенине и Афончикове.

Боец Н. Ильчук.



Всегда в отличном состоянии лошади у ездового И. Федкина. Во время боя тов. Федкин выполняет работу подлого или заражающего. На снимке: красноармеец И. ФЕДКИН.

Фото А. Григорьева.

### Связные

Во время, точно в срок должно быть доставлено донесение, приказание. Над этим много сейчас работают связисты. Ежедневно проводится зарядка — бег на быстроту. Связные Хлебников и Капица занимают первое место в быстрой доставке корреспонденции. Им объявлена командованием благодарность.

В. Карташов, мл. политрук.

Приведу пример. Боевое охранение старшего лейтенанта Дубового обнаружил продвижение небольшой группы фашистов к переднему краю нашей обороны. Вместо того, чтобы использовать свои силы был вызван артиллерийский огонь. Надобности же в данном случае в артиллерии не было. Можно было с успехом уничтожит врага своими огневыми средствами.

Далее необходимо, чтобы наблюдатели имели постоянную связь между собой. Это в свою оче-

редь поможет быстрее установить целесообразность вызова артиллерийского огня, повысить его эффективность, а также сделать корректировку более действительной.

Ну, и наконец, товарищи артиллеристы, давайте не запаздывать со своим огнем. В прошлом это было, так в будущем подобных фактов не надо повторять.

Н. Тарутин, ст. лейтенант.

Отв. редактор М. СЕДОВ.